

Terminaron los preparativos para la gran fiesta

## Guadalupe recibirá hoy a miles de extremeños

RODRIGUEZ GAMINO.  
Guadalupe

Después de unas semanas de actividad agotadora terminaron los trabajos de infraestructura, explanación de terrenos para aparcamientos, ensanchamiento y asfaltado de vías de acceso, instalación de saneamientos y servicios higiénicos, limpieza de caminos, carreteras, etc. Las máquinas han cesado en su constante y precipitado tragar y los trabajadores han sido sustituidos por otras personas a quienes se ven ya por todas las calles de Guadalupe; los encargados de mantener la seguridad y el orden, los encargados de prestar ayuda y socorro a cualquier necesitado. La Guardia Civil, Policía Nacional y de Tráfico, Protección Civil, Cruz Roja, etc., etc. El pueblo se encuentra engalanado y asimismo el monasterio que a la hora de transmitir esta crónica aparece iluminado, lo que realza más su esplendor y grandeza. La

Banda local de Música recorrió por la mañana las calles interpretando alegres dianas y algunas avionetas lanzando propaganda, han sobrevolado el cielo un poco encapotado.

Todos los establecimientos comerciales registran extraordinaria animación. En Guadalupe, en suma, se respira aire de fiesta, aunque hay que señalar que aquí este ambiente festivo es casi permanente.

### Sesión plenaria

En el Ayuntamiento se celebró ayer sesión plenaria y se descubrió una placa conmemorativa de esta fecha y de este acontecimiento al igual que se ha hecho en todos los pueblos de la región. Y a las dos de la tarde de ayer llegaron los participantes de la Vuelta Ciclista a Extremadura.

En el aspecto religioso, por la mañana se celebró

misa de peregrinos, y por la noche estaba previsto la Gran Vigilia Mariana. Ya se encuentran en Guadalupe los obispos de Coria y Plasencia y se espera la llegada del cardenal primado y de los presidentes de la Junta y de la Asamblea de Extremadura, junto con otras autoridades de la región.

También hay ya, y están llegando constantemente, riadas de peregrinos de los más diversos lugares de las provincias limítrofes, peregrinos que llegan a Guadalupe y se dirigen presurosos al templo para rezar y visitar a la Madre. La mayoría de ellos han hecho el camino a pie y por la noche. Como en otras ocasiones, pormocaron en las gradas del atrio, en el interior del templo o en la iglesia nueva, donde la comunidad de padres franciscanos tienen dispuestas colchonetas para el alivio de sus fatigas después de haber pasado por el centro de socorro de las damas de

Santa María, o por los de la Cruz Roja, donde en muchos casos les habrán restañado las heridas de sus pies sangrantes.

Estos son, junto con los que hoy irán de rodillas en la procesión, aquellos devotos creyentes que de toda España acuden a Guadalupe para dar gracias a la Virgen por el favor recibido o para pedirle que se produzca el milagro en alguna situación familiar irreversible.

Hoy llegarán los otros, los cuarenta, cincuenta, sesenta mil extremeños. No importa el número, qué más da. Estos vienen a otra cosa: vienen a celebrar su fiesta, nuestro día institucional, pero muchos de ellos quizás la mayoría, no traspasarán el pórtico de la basílica, ni tan siquiera se preocuparán de musitar una oración. Pero quieran o no, a partir de ahora, ellos y nosotros y todos tendremos la responsabilidad de facilitar el milagro de la resurrección de Extremadura.

## Acto institucional ayer en Mérida

DELEGACION. Mérida

«Esto no ha empezado en 1978, no me explico cómo anteriormente ha habido muchas generaciones de extremeños que no se han aglutinado alrededor de unos símbolos. Mañana (por hoy) veremos si el consenso de la Asamblea fue acertado o un error». El presidente de la Junta de Extremadura cerró el turno de palabras en la recepción regional a autoridades celebrada anoche en el

Teatro Romano.

Unas 300 personas asistieron a la recepción, celebrada en los jardines del Teatro. Actuaban de anfitriones los presidentes de las cuatro organizaciones convocantes: Junta de Extremadura, Asamblea y diputaciones provinciales, y el delegado del Gobierno. Asistieron diputados y senadores extremeños en Madrid, parlamentarios regionales, diputados provinciales, alcaldes y otros

invitados. Estuvieron también otras autoridades militares y de la Administración periférica del Estado.

En la recepción participó también el presidente del Parlamento autónomo de Cantabria, Guillermo Gómez Martínez - Conde. El presidente de Cantabria, Angel Díaz de Entresotos, estará hoy en Guadalupe.

El acto comenzó con la intervención del himno

regional por la Banda del Gobierno Militar de Badajoz. El alcalde de Mérida, Antonio Vélez, dio la bienvenida a los asistentes, a los que se ofreció posteriormente un vino de honor, suspendido para escuchar la intervención de Rodríguez y Antonio Vázquez, quienes hicieron discursos de exaltación regional. La coral Augusta Emérita interpretó finalmente el himno de Extremadura.

Las fábricas se comprometen a acelerar la recogida del producto extremeño

## Las conserveras extremeñas no recibirán, de momento, tomate toledano

J. J. GONZALEZ Badajoz

Las conserveras extremeñas no recibirán por el momento tomate de Toledo hasta que la campaña en la región no haya pasado el punto álgido y los tomates de los cultivadores extremeños sean insuficientes para la capacidad de las industrias. El compromiso fue expuesto en la Comisión Regional del Tomate con lo que, según una primera lectura, no se perjudicará a los agricultores de Badajoz y Cáceres a menos que las conserveras sitúen demasiado alto el listón de calidad y rechacen sus tomates para dar paso al mejor producto de Toledo —y más barato—. Es necesario, pues, guardar a las noticias que se vayan desarrollando a lo largo de la ya conflictiva campaña. Las conserveras han ofrecido acelerar el ritmo de recogida del tomate extremeño para «despacharlo» sin problemas y recibir el toledano, ofertado a cinco pesetas, pero con un coste añadido por el transporte. Es necesario no olvidar que el tomate de aquellas comarcas es de mayor calidad pues va destinado tradicionalmente al pelado, en vez de al concentrado.

El problema surgió cuando en la Comunidad Castellano-Manchega se amontonó producto que no encontraba salida en sus industrias clientes. La Consejería de Agricultura de Castilla - La Mancha se encontró con más de cincuenta millones de kilos sin salida que podría crear serias perturbaciones sociales. Así, puso en marcha un plan de negociación con otras provincias hasta que contactó con la Dirección Provincial de Agricultura de Badajoz informándole de la oferta de los agricultores toledanos. La Comisión Regional del Tomate incluyó el pasado viernes en el orden del día el problema: «No tiene sentido que la Mesa incluya en el orden del día la petición de los agricultores de Toledo pues no puede hacer nada. Por esta razón recordamos al director provincial y presidente de la Mesa, señor Pompa, que esta comisión se ha inhibido frecuentemente ante problemas de tomate extremeño fuera de contratos, como es el caso del de Toledo», según el dirigente de la UCE, Román Prieto, quien anuncia también que estaría dispuesta su organización a bloquear el tomate toledano en las puertas de las conserveras si se ponían impedimentos al producto de la región. En este sentido tam-

bién considera que la UCE que «debería crearse una subcomisión de control para verificar si realmente los 336 millones de kilos subvencionados por el FORPPA en nuestra región son realmente los recogidos por las fábricas en las plantaciones extremeñas».

El compromiso que asumirán las conserveras extremeñas de acelerar el ritmo de recogida del tomate extremeño fue comentado por la organización agraria UEA en el sentido de que no creara precedentes la absorción de tomate toledano. El presidente de la Mesa anunció que el FORPPA no regulará el año próximo la campaña del tomate por lo que «no habrá cupo subvencionado para nuestra región».

Las conserveras serán pues libres de recoger el producto de donde quieran, por lo que nuestra organización solicitará de la Consejería de Industria que no autorice el traslado de ninguna fábrica conservera, ni un solo tornillo fuera de Extremadura. Mientras tengamos las conserveras aquí el coste de transporte del tomate de otras regiones será la mejor garantía de la salida de nuestro producto», según manifestó a HOY la UEA.

La preocupación de esta organización agraria se fundamenta en el hecho cierto de que a partir de la integración de España en la CEE no se establecerá un cupo de tomate para nuestra región especialmente como venía haciendo el FORPPA hasta ahora. El cupo se establecerá en Bruselas para toda España y las conserveras del país serán libres de recoger el tomate al mejor postor y al que ofrezca mejores calidades. El tomate extremeño se verá, pues, desprotegido y tendrá seria desventaja frente a otras regiones que lo producen mejor y más barato. Si a esto añadimos que las conserveras extremeñas no disfrutarán de un «pastel» crediticio, como hasta ahora, por kilo de tomate extremeño comprado, la situación del sector en nuestra región pelagra seriamente. De momento traer tomate de fuera le supone a las conserveras unas pesetas por kilo añadido al precio. Ante esto, podrían iniciar una retirada paulatina de sus instalaciones hacia otras regiones. Comenzarían trasladando la planta de etiquetado y al cabo de unos años no quedaría una industria en la región. De momento es una hipótesis malévol.

Está previsto controlar también pastelerías, hamburguesas, frutas y hortalizas

## La Consejería de Sanidad inspeccionará gasolineras y talleres mecánicos

J. J. GONZALEZ Badajoz

La Consejería de Sanidad de la Junta de Extremadura se propone vigilar la expedición de gasolineras a los usuarios extremeños, así como controlar los servicios que prestan los talleres mecánicos de la región. Esta última campaña comenzará a primeros de 1986 para después, en febrero, ampliar la labor de vigilancia de los servicios que reciben los consumidores con otra operación de control de las dulcerías, reposterías y pastelerías, frutas y verduras y determinación de puntos críticos de las industrias de la carne. Estas campañas han sido adelantadas a este periódico por el consejero de Sanidad, Alfredo Gimeno,

quien manifestó que el motivo de que no empiecen inmediatamente todas las campañas a la vez, cuyos contenidos ya están perfilados y enviados a las direcciones de Salud, se debe a que es necesario ajustar el volumen de trabajo al personal disponible y a la capacidad de los laboratorios de la Consejería.

El 1 de octubre comenzará la campaña de control volumétrico de los carburantes. La Consejería de Sanidad, a través de la Dirección General de Consumo, vigilará, entre otras cosas, los precios que se cobren al automovilista, la legalidad de la actividad de las estaciones de servicio, las carencias que existan, la utili-

zación de facturas, etc. La duración de esta operación se calcula que será de un año y para aminorar costes «la vamos a llevar a cabo con los trabajos de los inspectores de Consumo que ya están realizando otras labores de control», en palabras del señor Gimeno, quien hace hincapié en el hecho de que no se trata de inmiscuirse en las competencias de Industria, que está encargada de velar por la legalidad técnica de las industrias de expedición de carburantes, sino de limitarnos a controlar el servicio que recibe el usuario o consumidor, centrándonos principalmente en la cantidad de litros que se expide al automovilista frente a los que se han medido.

### Talleres mecánicos multados

Ya se han multado en las ciudades de Cáceres y Badajoz a varios talleres mecánicos después de que se haya realizado una campaña de inspección a éstos, limitada solamente a las dos capitales de la región. A partir de enero de 1986 se ampliará la campaña a todos los talleres de la región, una vez conocidos los resultados de los controles efectuados en Cáceres y Badajoz. Esta campaña está dentro de la serie que se encuentra ya ultimada y recogida en dossiers que se han enviado ya a las correspondientes direcciones de Salud.